

## «Что значит любить свою Родину?»

Малая моя родина. У каждого человека она своя и неповторимая. Это место, где жили мои бабушка и дедушка, где выросли мои родители. Здесь родилась я, сделала свои первые шаги, ходила в детский сад, сейчас учусь в школе, после окончания которой мне придется уехать на некоторое время, чтобы получить высшее образование. А получив новые знания, я обязательно вернусь в родной Донецк, чтобы работать на благо своего любимого города.

Я живу в Гундоровке, а учусь в школе № 13, поэтому ранним утром спешу на автобусную остановку, чтобы успеть к первому уроку. Иду по переулку с названием Донецкий, сворачиваю на улицу Димитрова. Она устремляется к Успенскому храму.

О гундоровской церкви можно найти много материалов в интернете. Но нигде я не нашла очень интересного факта, о котором мне поведала бабушка. Оказывается, что во время революции красноармейцы закрывали церкви, убрали колокола, которые извещали казаков о начале церковной службы, ходили в станице по домам, собирали иконы и сжигали их. Они даже говорили, что религия — это опиум для народа.

Жила в Гундоровке бабушка Зина, которая узнала о том, что в станицу приехал отряд красноармейцев, которым было поручено сбросить с купола церковный колокол. Так вот именно баба Зина не позволила им это сделать. Рано утром она бежала по улице Успенской (сейчас это переулок Госпитальный), стучала в калитки и двери домов со словами: «Просыпайтесь! Вставайте! Все идем к церкви! Встанем плотными рядами вокруг нее! Пусть попробуют сбросить колокола



на людей! Защитим нашу святыню!».

И станичники вышли все как один, сохранив церковь. Но оказывается, они по-особому прятали иконы. Один казак перевернул икону ликом вниз и сделал что-то вроде маленькой скамейки. Так он сохранил ее от уничтожения. Она до сих пор хранится в казачьей семье и висит в «красном углу» дома. На ней так и остались по краям четыре дырочки от гвоздей.

Я восхищаюсь этими людьми, которые до конца были верны своей малой родине, сохранили для потомков то, что было для них свято.

К автобусной остановке я прохожу через небольшой скверик. Это тоже одно из важных и святых мест. Здесь в 1955 году установили памятник воинам, погибшим во время Великой Отечественной войны. На нем высечены

102 имени. А на Соборной площади находится братская могила воинов, погибших за освобождение станицы Гундоровской. В 1943 году на территории поселка были две братские могилы. В них после освобождения станицы были похоронены советские воины, освободившие станицу Гундоровскую от фашистов. Имя лишь одного солдата удалось установить — это старший сержант Енгальчев Василий Яковлевич.

Вот я прохожу мимо колокола памяти, он был установлен 7 мая 2018 года. И что самое интересное, его отлили из металлических предметов времен Гражданской и Великой Отечественной войны, которые собрал поисковый отряд «Пересвет».

Много интересного можно рассказывать о станице Гундоровской. Это

место силы и духа казачества. С интересом я читала книгу «История станицы» нашего земляка-писателя Сергея Александровича Калинина (он печатается под именем Сполох).

Моя малая родина, как люблю я тебя, как хочу, чтобы новые поколения помнили о тех, кто строил здесь дома, учился, кто оберегал тебя от недругов, кто прославил тебя и на поле боя, и запечатлел твою историю в книгах и фильмах. Кстати, именно в Гундоровке был снят художественный военный фильм о детстве С. М. Будённого «А крепость была неприступной».

Ты и сейчас, моя родная, широко раскинулась от речки Большая Каменка до Северского Донца. Стояла и стоять будешь как неприступная крепость для врагов, а еще и помогать в беде своему соседу Донбассу. Я люблю тебя, моя родина!

А свое сочинение я хотела бы закончить словами Василия Трофимовича Рыжкова из его очерка «О времени и о себе», который был опубликован в газете «Донецкий рабочий», где он с любовью рассказывал о нашей малой родине — городе Донецке, о людях, которые строили его: «Время неодолимо и вечно, и на его фоне человеческая жизнь в нашем представлении — мгновение. И тем не менее сколько интересных событий, значимых явлений и фактов успеваешь вобрать в себя жизнь одного человека, сколько полезного он может сделать для своей малой родины...».

**М. Скоробогатко,**  
11-й класс, школа № 13

**Руководитель:**  
учитель русского языка  
и литературы С. Б. Лобаго

Что такое Родина? В любом толковом словаре мы найдем строки о том, что Родина — это место, где ты родился: город, страна. Но я думаю, что это нечто большее: это место, где тебя окружают родные люди, где о тебе всегда позаботятся, место, куда всегда хочется вернуться. Для меня это майские трели соловья, роса на траве летним утром, румяные блины на Масленицу, детский смех на игровой площадке, запах дождя. Случайно прочитала в интернете «Признание в любви» Лидии Ежель:

Люблю тебя,  
мой отчий край родной,  
Березок перелески негустые,  
Речушку, что бежит там под горой,  
И журавлей,  
летающих вновь в Россию!

Люблю я все: и реки, и поля.  
И травы эти, и леса густые!  
Ведь это ты, моя, моя Земля!  
Кусочек дорогой моей России!

Эти незамысловатые строки как будто про мой маленький городок.

Природа нашего края очень красивая. Я люблю смотреть на речку Северский Донец и прибрежный лес сверху: нет конца и края полям и лугам. Куда ни глянешь — всюду буйная зелень и отражающееся в воде ясное синее небо. Приятно вдыхать аромат цветов, которые яркими островками виднеются повсюду. Воздух звенит



от мелодичных звуков птиц и насекомых. Природа живет своей жизнью. Так и хочется упасть в душистое разнотравье и наполниться живительной силой земли. Это просто отдых для души!

Красота родной природы в состоянии сделать человечество добрее и терпимее по отношению ко всему живому на Земле. Именно сейчас в современном мире так не хватает человеческого милосердия и сострадания друг к другу. Страницы газет и телевизионный экран пестрят сообщениями о жестоком обращении с животными и людьми. Целые госу-

дарства находятся в состоянии военного конфликта. Хочется верить, что люди все-таки образумятся и поймут, что они должны сохранить свой народ и свою Родину для последующих поколений.

Сейчас вся страна находится в преддверии великого праздника. День Победы — это напоминание о мужестве, чести и отваге наших дедов и прадедов, которые отстояли для каждого из нас наше государство, традиции и родной язык. Мы храним память о тех, кто отдал свои жизни ради нас, потомков. 9 мая все россияне понесут цветы к Вечному огню,

к мемориалам погибших солдат.

День Победы — это не просто празднование в честь завершения одной из самых кровопролитных войн в мировой истории. Это прежде всего день памяти о том, как важно быть единым народом, ведь только сплотившись, дружно встав на защиту Родины, мы сможем сохранить нашу национальную целостность.

Нам следует беречь свою родину, и это касается не только территориальных границ. Нужно любить и беречь природу, заботиться о том, чтобы будущие поколения дышали чистым воздухом, пили прозрачную воду, могли наслаждаться пением птиц и ароматом цветов. И тогда мы с гордостью сможем сказать, что сохранили нашу родину для наших детей и внуков. Родину, как и мать, не выбирают, и мы обязаны любить ее и делать все возможное, чтобы она гордилась нами.

Родина — это то, что с нами навсегда, это память наших предков, это то, что мы оставим в памяти наших потомков, то, ради чего стоит жить! И у каждого человека была, есть и будет Родина! Ведь нет такого человека, у которого нет Родины. Моя Родина — город Донецк, Ростовская область, Россия, планета Земля!

**А. Шелестова,**  
7-й «а» класс, школа № 2  
**Руководитель:** учитель русского  
языка и литературы  
С. А. Кугук